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Politični pregled. 
Državni zbor se snide koncem decembra. Vlada mu 

bode predložila takoj novo carinsko pogodbo z Ogersko, ' ako 
se ta Čas mej avstrijsko in ogersko vlado doseže kako sporaz-
umljenje. Če bi državni zbor ne hotel sprejeti carinske po
godbe, bode vlada ga razpustila in razpisala nove volitve, če 
bode državni zbor prijenjal, bode pa zboroval do srede fe-
bruvarija in bodo nove volitve še spomladi. Politični uradi že 
delajo priprave za nove volitve, stranke pa močno agitujejo. 
Socijalni demokratje se posebno pripravljajo in državni po
slanec Pernerstofer pohaja od kraja v kraj, da razlaga soci-
jalistiČne nauke. Posebnih vspehov ta stranka pri prvih vo
litvah ne bode dosegla, ker delavci še niso organizovani in ker 
volijo z drugimi volilci vkupe. Na Slovenskem socijalisti nikjer 
ne zmagajo 

Nemadjarske narodnosti na Ogerskem se začenjajo 
upoštevati. Kazne stranke jele so moledovati za njih pomoč. 
Posebno katoliška ljudska stranka in pa Ugronova frakcija se 
jako laskata Slovakom, Srbom in Rumunom. Nemadjarske na
rodnosti bodo pa vendar prav storile, Če zahtevajo od vsake 
stranke, ki se poganja za njih podporo pri volitvah, točno 
obljubo, da bode podpirala njih težnje. Drugače je bolje, da 

postavijo svoje kandidate ali pa ostanejo lepo doma. Zahtevati 
morajo od njih, da se bodo potegovali za popolno narodno 
jednakopravnost v šoli, uradu in javnemu življenju in da se 
razveljavi ona za vse nemadjarske narodnosti poniževalna na
redba, da je madjarščina državni jezik. Madjarščina na Oger
skem nima prav nobene pravice za kake prednosti. Pri nas 
se Nemci lahko na to sklicujejo, da je njih jezik kulturni 
jezik. Madjari se pa še na to sklicevati ne morejo. 

Kreta. — Odločnemu pritisku kristjanov se je posre
čilo, da se je Turčija nekoliko spametovala in dovolila neke 
koncesije Krečanom. Imenovan je kristjanski guverner za Kreto, 
dosedanji knez samoški Jurij paša Berovič. Ta mož je že 
služboval na Kreti, je ondi bil priljubljen in so mu tudi raz
mere znane. Novi guverner je že pričel z delom, otvoril je 
narodno skupščino in dosegel, da se je sprejela halepska po
godba, po kateri dobi Kreta nekako samoupravo. S tem pa, 

da je Turčija dala te koncesije Krečanom, ni še zadovoljila 
kristjanov. Ko bi bila turška vlada s poČetkoma to dovolila, 
kar je zdaj, bi se bil morebiti takoj mir naredil, a sedaj je 
vse preveč razburjeno. Kristjanske vstaške čete so napale turško 
vojsko in jo premagale. Poslednja je mnogo izgubila. Posebno 
pa vstaški odbor ni zadovoljen, da poleg civilnega guvernerja 
posluje na Kreti še vojaški guverner, ki ovira prvega pri delu. 
Sploh ne more civilni kristijanski guverner nič narediti brez 
mohamedanskega vojaškega guvernerja. Vstaški odbor zahteva 
mej drugim v prvi vrsti odpravo vojaškega guvernerja. Da pa 
Turčija temu ne ustreže, je umevno, ker potem bi izgubila 
ves vpliv na Kreti. — Vstaški odbor, ki že od početka teži 
po združenju z Grško, je proklamiral združenje Krete z Grško 
in sestavil začasno vlado, katera je izdala poseben oklic na 
prebivalstvo in storjene korake naznanila velesilam. Velesile so 
izročile grški vladi kolektivno noto, v kateri zahtevajo, naj 
Grška svetuje vstašem na Kreti, da vsprejmo ponujane konce
sije in naj Grška zabrani dopošiljanje orožja in municije z 
grškega ozemlja na Kreto Grška ni na to nič odgovorila. 
Kakor se vidi, je krečansko vprašanje v prav resnem tiru. 
KreČani hočejo pripasti Grški in ta jih hoče sprejeti, velevlasti 
se pa temu upirajo in to zgolj zaradi tega, ker nobena drugi 
ne privošči, da bi kak dobiček imela od Krete. Umestno bi 
pač bilo, da bi se velevlasti izrekle za ločitev Krete od Turčije, 
ker le tako se more ondotnemu prebivalstvu na bolje obrniti. 


